
Referat fra generalforsamlingen i Nordvest OK 21. februar 2024 
23 deltagere 
 

Pkt.1. Valg af dirigent:  
Torben Karlshøj blev valgt 
 
Pkt.2. Formandens beretning - herunder beretning fra udvalgene: 

Formandsberetningen: 
2023 var det år, hvor Nordvest OK havde 50 års jubilæum. Først i det nye år var der både på 
klubbens hjemmeside og i Opfanget en omtale af, at jubilæet ville blive fejret den 2. september 
med et Jubilæumsløb i Legind Bjerge og efterfølgende festmiddag på Hotel Pinenhus. Mange 
havde i god tid fået sat kryds i kalenderen og deltog i både løbet og den efterfølgende fest. Det 
blev en fantastisk fin dag, som vi vist alle husker: Jubilæumsløbet i strålende sol, Kristian og 
Signe’s  løb på det helt særlige Legind Bjerge kort sammensat af o-kort fra 1974, 1984 og 2011, 
poster med klippekort eller EMIT brik og de mange fra klubben i gammelt o-tøj. Efter løbet var der 
kagemand sponsoreret af Sparekassen Thy. Så var vi også klar til Jubilæumsfesten på Hotel 
Pinenhus. Det var fin aften med god stemning og mange fine indslag. 
 
Året, der gik: 
Bestyrelsen havde i marts møde med Johanne Valbjørn Gydesen fra DOF. Mødet handlede om 
klubbens fremtid og Johanne sendte os efterfølgende sine stikord: personlig kontakt, tage folk i 
hånden, hurtig opfølgning, annoncering af træningsløb i lokale Facebookgrupper, beskrive hvad 
man får for sit medlemskab. Stikordene kunne bruges til Find vej Dagene i maj og Lone lavede 
udkast til en folder om Nordvest OK og en Huskeliste. Folderen ”Til nye medlemmer” fortæller om 
klubben og hvad Nordvest OK kan tilbyde medlemmerne. ”Huskeliste” kan bruges til at informere 
nye medlemmer om diverse nyttige ting vedrørende o-løb. Begge dele blev trykt i Sparekassen 
Thy og ligger i klubkassen. 
Den 16. april afholdt vi 1. Divisionsmatch og åbent stævne i Stenbjerg Plantage. Steffen var 
banelægger og Lone stævneleder. Der var 278 startende på dagen. Det var en fin dag med godt 
vejr, god stemning på stævnepladsen og ros fra deltagerne. Kiosken fik nærmest udsolgt. 
I juni blev det offentliggjort, at Henrik Overgaard er ny repræsentant for DOF i Naturstyrelsen Thy’s 
Brugerråd og Lene Thorup afløste Hermann som repræsentant for DIF i samme råd. Dejligt at der 
nu er 2 fra klubben til at holde øje med/ have indflydelse på driften og anvendelsen af 
Naturstyrelsens arealer.  
I august sendte Dagmar en ansøgning til Nordea-fondens fokusområde Liv i det lokale om støtte til 
indkøb af tablets til klubbens korttegnere. Dagmar havde hørt fra andre, at der var penge at hente. 
Ansøgningen gav resultat. Klubben fik 12.000 kr.  
Måske husker nogle fra sidste år, at klubben skulle have arrangeret et af Nordkredsens Vinterlang 
løb i december. Vi besluttede, at vi på Klubledermødet i juni ville meddele, at vi ikke ville arrangere 
det. Det blev taget til efterretning. Det betød så, at Susanne og Torben kunne lave Nisseløbet - et 
Jule-pointløb med efterfølgende gløgg og æbleskiver i Skovly. Det var et rigtig flot arrangement og 
en god afslutning på sæsonen med kåring af årets klubmestre. Her fik Ole overrakt pokalen for 
NOU’s lederpris 2023. Stort TIL LYKKE til Ole. 
 
Klubben: 
Nordvest OK har pr. januar 2024 76 medlemmer (14 bor andre steder i landet). Medlemstallet er 
ret stabilt. Nogle har meldt sig ud, men nye er heldigvis kommet til og velkommen til dem. 
Klubben blev sammenlagt nr. 5 i 3. division, hvor vi havde løbet mod Aarhus 1900, OK 
Vendelboerne, KaSki OK, Randers/Djurs OK og Vestjysk OK.  



Flere fra klubben har deltaget i åbne løb rundt om i landet: Nordjysk 2- dages, Påskeløb, Nordjyske 
løb, Skawdyst, Wild West, Natløb og DM løb (Steffen fik sølv til DM Nat og DM sprint).                  
Stort til lykke med de mange fine resultater og til årets klubmestre 2023. 
 
Årets klubmestre 2023   
 D 19 B:   Annie Nielsen                            
 D 50:      Mette Edsen                               H 50:     Henrik Overgaard 
 D 60:      Susanne Karlshøj                       H 60:     Ole Bernth Jensen    
 D 70:      Dagmar Tange                           H 70:     Jens Roesgaard     
 
Samarbejdsaftaler mm. 
Først i september deltog klubben i idrætsdagen for Thisted kommunes 7. klasser. Dagen var 
arrangeret af Thisted kommunes Idrætsråd og blev afholdt på Lerpytter. Hermann havde lavet et 
mangepostløb med 27 poster med EMIT. De 4 skoleklasser fra Hurup, Sjørring, Østre og Hannæs-
Østerild skulle på 30 min. finde flest mulige poster. Flere hold nåede alle 27 poster. Dagmar, Lone, 
Ole, Hermann og Jane satte poster ud og ind og tog tid og Sparekassen havde trykt kortene. 
Klubben fik 1500 kr.  
Find vej i Vilsbøl Plantage er nu kommet med i DOF’s Findveji.dk. Hvis man søger på det, kan man 
finde projektet i Vilsbøl. Der er link til Nordvest OK’s hjemmeside og man kan se, hvilke baner, der 
findes.  Det er de 12 forskellige baner, der også findes på vores hjemmeside. Hvis man vil se 
kortene, skal man registrere sig og hvis man vil downloade et kort, koster det noget. Der er altså 
indført brugerbetaling. Klubben skulle få noget af en evt. indtægt. Når kortet er blevet revideret, 
bliver det det nye kort, der bliver lagt ind. Hvis vi skal have nye foldere, må vi finde en sponsor 
Aftalen mellem Thisted Kommune og Nordvest Orienteringsklub om de Faste poster i Eshøj 
gælder til 1.11. 2024. Vi brugte posterne til Find vej dagene i maj. Der kom nogle interesserede, 
men de er ikke dukket op siden. Den nye skov, som Naturstyrelsen ejer, er kommet med i de nye 
foldere og på hjemmesiden. Vi har fået lov til at sætte klippetænger på de 10 stolper, som Thisted 
Rotary fik sat op for nogle år siden. På stolperne er der numre fra 1 til 10 og der er Q koder, hvor 
man kan læse om skoven. 
Thy Gravel v/Jacob Østerby lånte/ lejede de gamle poststativer med klippetænger og skærme til 
både Cold Hawaii Gravel Orientering i september og til Thy Adventure Challenge i oktober. 
Til Thy Adventure Challenge lavede Hermann 2 baner på det nye kort i Eshøj og vi lavede et O-løb 
i Vandet Plantage: En mellemsvær bane på 6 km. med 14 EMIT poster. Klubben fik 4.500 kr.   
 
Sponsorer. 
Den 3-årige sponsoraftale med Sparekassen Thy er blevet fornyet og gælder til 30. juni 2026. 
Sparekassens logo er på både hjemmeside og Facebook placeret som beskrevet i aftalen. Som 
tidligere trykte de 2 numre af Opfanget og kort til Klubmesterskabsløbene. I jubilæumsgave fik vi 
1000 kr. 
Vores kortsponsorer på skovkortene er fortsat: SeniorSam på Bøgsted Rende kortet, Idealcombi 
på Stenbjergkortet, Thisted Bryghus på Tvorup Nord kortet, Dragsbæk Margarinefabrik på Tved 
kortet, Skoda på Vandet kortet, Sportigan på Vilsbølkortet og Håndværkervinduer på Tvorup Syd 
og Lerpytter kortene.  
Sponsorerne har en annonce i Klubbladet. Til de åbne løb er der fremstillet sponsorskilte, som 
hænges på opslagstavlen på stævnepladsen. 
Mette og Kristian printer fortsat A4 kortene til træningsløbene. Det fungerer rigtig fint. Stor TAK til 
dem. 
 
 
 
 
 
 



2024. 
21. april arrangerer vi Nordjysk Lang i Bøgsted Rende. Hermann er banelægger og Kristian 
stævneleder. 
11.august afholder vi Klitløb i Lodbjerg med Steffen som banelægger og Torben som stævneleder. 
14.-15. september afholder Ålborg OK DM Stafet og DM Lang i Vester Thorup. Vi er tidligere blevet 
spurgt, om vi kunne hjælpe med noget. Jeg har svaret, at 6-8 personer nok kunne hjælpe til 
stafetten, men at der sikkert var flere, der ville deltage i løbene så tæt på. Steffen er med til at 
tegne kort derude. 
En stor TAK til bestyrelsen for godt samarbejde i det forløbne år. 
Jane Thode Jensen 
 
Beretning fra trænings- og skovudvalget: 
Vi begyndte 2023 med tre vintertræningsløb fordelt over januar / februar. I starten af marts kom vi 
så for alvor i gang med sæsonen, som har stået på mange træningsløb med forskellige temaer og 
vores 6 klubmesterskabsløb frem til sæsonafslutningen midt i november.  
Deltagerantallet til vores KM-løb har i 2023 gennemsnitligt ligget på 20 løbere (inkl. 
banelæggerne), hvilket er et lille fald i forhold til de foregående år.  
Udover vores egne medlemmer kommer der stadig en del løbere fra andre klubber, som gerne vil 
deltage i vores klubløb på vores gode o-kort / terræner. 
Kontakten til NST omkring skovtilladelser til vores klubløb fungerer rigtig godt – de er hurtige med 
positive svar på skovtilladelser til vores klubløb. 
Der var fra NST varslet nyt bookingsystem i løbet af 2023, men dette er ikke i drift endnu. I det nye 
system skal alle aktiviteter med lavt deltagerantal blot registreres / meddeles, da de ikke længere 
kræver en egentlig skovtilladelse. 
Jeg er blevet valgt ind i Naturstyrelsen Thy’s Brugerråd som DOF-repræsentant, hvor der har 
været afholdt opstartsmøde med forskellige repræsentanter / interessenter af NST’s arealer. Som 
en del af brugerrådet er orienteringsklubben tættere på / fået mulighed for at være en del af 
dialogen omkring anvendelsen af NST’s områder. 
DOF har også dannet en gruppe af deres repræsentanter i de forskellige brugerråd, så vi 
indbyrdes kan udveksle erfaringer. 
Til sidst vil jeg gerne sige stor tak til banelæggerne for gode og varierede baner, og det er specielt 
dejligt, at vi i løbet af året har fået nye banelæggere. 
Henrik Overgaard 

 

Beretning fra kortudvalg: 
2023 har været et aktivt år for klubbens korttegnere. Vi er nu for alvor i gang med at bruge OCAD 
Sketch. Det er virkelig smart, men ikke alle er lige tilfreds med gps-nøjagtigheden i tabletten. For 
os, der kun tidligere har prøvet tegneplader, er det dog en revolution. 
Hermann har opdateret Eshøj Plantage inkl. naturstyrelsens område nord for Eshøj kortet. 
Desuden har han opdateret den mellemste del af Vandet Plantage plus små rettelser i Vilsbøl 
Plantage. 
Bjarne tegner i Nystrup. Han er nu gået i gang med at tegne et helt nyt område - Nystrup Vest. Det 
bliver spændende at løbe der, når han bliver færdigt med det. 
Steffen gav Stenbjerg kortet en ordentlig overhaling op til 1. Divisionsmatchen i foråret, og har 
også været derude senere. I øjeblikket tegner han i Vester Thorup (hjælper Aalborg OK som skal 
afholde DM Stafet og DM Lang i efteråret). 
Hans holder styr på Skyum Bjerge og opdaterer ad hoc. 
Henning er desværre udfordret med helbredet. Vi andre kan konstatere, at han har lavet et 
kæmpe arbejde med alle de kort, han gennem tiden har tegnet. Jeg selv synes, at det er rigeligt 
med ansvar for blot et enkelt kort, så længe man ikke er mere rutineret. 
Ole tegner i Tved, hvor jeg stadig opdaterer. Nu har jeg også erfaret, hvordan det føles at have 
gået og tegnet i et område, der få uger senere er helt fældet. Korttegning er spændende, men 
også lidt en skrue uden ende. 



Der har været mange skovfældninger i de skove og plantager vi tegner i. Netop nu fældes der i 
Tved og Nystrup. 
 
Vi har nu indført møde for korttegnere 2 gange årligt. Det er rigtig godt. Om 2 uger mødes vi hos 
Hans. Her skal vi bl.a. beslutte, hvordan vi fordeler de skove/plantager som Henning hidtil har 
tegnet. De fleste af os har været på OCAD/OCAD Sketch kursus i Viborg. Det er altid godt at blive 
opdateret. Vi har oprettet plads i skyen til alle de nyeste versioner af klubbens kort, så der er en 
fælles backup af alle klubbens kort. Disse kan så hentes af alle øvrige korttegnere, hvis nogen 
f.eks. får PC problemer, eller andre omstændigheder opstår. Det er håbet, at alle kort kommer med 
her i 2024. Den 11. september var vi i Vandet og Nystrup Plantager med DOF’s kortsuperviser 
Flemming Nørgaard. Her fik vi stillet mange spørgsmål og fik gode svar. Vi kunne dog også 
konstatere, at selv en garvet korttegner, kan være i tvivl om, hvor meget der skal være med på 
kortet, og hvordan det skal tegnes. Korttegning er ikke en eksakt videnskab. 
Til sidst vil jeg sige mange tak for et rigtig godt samarbejde til klubbens øvrige korttegnere - og tak 
for jeres indsats i 2023. 
Ole Bernth Jensen  
 
Beretning fra Ungdoms- og uddannelsesudvalg: 
Der er ikke sket ret meget i ungdomsudvalget. Vi har dog ungdomsløbere der betaler kontingent, 
men en del af dem, bor ikke her i området men andre steder i landet. 
Man bliver aldrig for gammel til at lære nyt, så vi skal gøre en indsats for at få sat gang i noget 
uddannelse. 
Kristian Edsen 
 
Beretning fra blad- og PR-udvalg: 
Opfanget udkom igen 2 gange i det forløbne år. Det sidste nr. lod vente på sig, men efter 2½ uge 
var det klar til afhentning, dog skulle vi selv samle og hæfte bladet sammen, det tog Dagmar sig 
af… Tak for det! Ole sender fortsat bladet ud til medlemmerne på mail når jeg er færdig med det. 
 
Facebook er stadig en måde, hvor vi forholdsvis nemt og hurtigt kan nå ud til mange. I det forløbne 
år har der ved næste alle de løb der har været, været opslag både før og efter. Alle er velkommen 
til at ”like”, kommenterer eller lægge billeder op. Næsten samtlige løb blev oprettet som en 
begivenhed på Nordvest OK´s Facebook side, hvilket jeg fortsætter med i 2024. 
 
I det forløbne år har vi haft vores banner, som en mulighed for at synliggøre os… det kan godt 
være I synes banneret er svær at få foldet sammen igen, men på et webinar, som DOF lavede her 
i januar -omhandlende synliggørelse og Find Vej 2024, blev vores banner fremhævet som et godt 
eksempel på synliggørelse, så tag endelig banneret med ud til vores løb og stil det op, hvor folk 
tilfældigvis kommer forbi. 
 
Find Vej Dagen 2024:  
Bliver ens over hele landet. Lørdag den 27. april kl. 10:00 til 12:00 i Vilsbøl Plantage. 
2-3 forskellige baner på faste poster beg. til mellemsvær. 
Susanne Karlshøj 
 
Bemærkninger: 
Kristian Edsen: En opfordring - hvis du oplever noget sjovt, spændende, eller anderledes, mens du 
er ude til O-løb, så husk at tage billeder, skriv en lille tekst, og send det til Susanne. Hun mangler 
tit materiale til næste nummer af Opfanget. 
 
 
 
 



Beretning fra materiel: 
Der er kommet lidt nyt materiel – 10 nye Emit stænger købt af Herning OK, /0 nye rød/hvide 
snitzlinger som Else har lavet og et nyt klubtelt. Ellers er alt som det plejer. 
Bjarne Krogh 
 
Beretning fra løbstilmelder: 
 

Tilmeldinger 2023 til åbne løb. 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Tilmeldte i 
O-service 

302 301 317 225 240 
 

318 
 

51 149 
 

260 239 

Fordelt på 
løbere 

38 
 

37 38 
 

36 41 40 11 32 40 33 

 
 
Tilmeldte løb i o-service 2010-2023. Udenlandske løb er ikke medtalt. 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Steffen Alm 11 32 26 13 16 26 20 15 33 31 
 

Hermann P. 
Jensen 

23 19 28 23 19 32 5 22 29 21 

Jane Thode 
Jensen 

23 19 29 23 19 33 6 22 29 21 

Kristian 
Edsen 

27 20 22 12 19 23 4 4 18 19 

Mette Edsen 30 20 23 16 21 28 5 10 21 18 

Lone M. 
Jensen 

8 7 9 3 5 9  2 9 11 

Ole Bernth 
Jensen 

8 6 7 5 5 9  2 8 11 

Jens Edsen 30 22 29 16 21 19 2 2 6 10 

Jens 
Roesgaard 

9 6 6 3 8 0 1 2 11 9 

Else 
Roesgaard 

9 7 1 3 8 0 1 2 10 9 

Susanne 
Karlshøj 

4 10 9 2 3 13  8 6 8 

Johan Bladt    1 1 0  1 3 8 

Torben 
Karlshøj 

3 8 7 2 3 12  7 5 7 

Signe Edsen 21 24 19 5 3 5 1 2 7 5 

Annette 
Møller 

  6 3 2 6  2 3 4 

Bjarne Krogh   6 3 2 6  2 3 4 

Hermann Jensen 
 
 
 
 
 



Pkt.3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab:  
Regnskabet blev gennemgået og godkendt. 
 
Pkt.4. Gennemgang af budget for år 2024:  
Budgettet blev gennemgået og godkendt. 
 
Pkt.5. Fastlæggelse af kontingent: 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent - det blev vedtaget.  
 
Pkt.6. Behandling af indkomne forslag: 
Der er ikke indkommet forslag. 
 
Pkt.7. Valg af kasserer (i lige år): 
Dagmar Tange er villig til genvalg – Dagmar blev valgt. 
 
Pkt.8. Valg af bestyrelse: 
Henrik Overgaard, Kristian Edsen, Lone Jensen og Susanne Karlshøj er villige til genvalg – alle 
blev valgt. 
 
Pkt.9. Valg af suppleanter: 
Mette Edsen og Lise Tange er villige til genvalg – Mette og Lise blev valgt 
 
Pkt.10. Valg af 2 revisorer: 
Gerda Vangsgaard og Bjarne Krogh er villige til genvalg – Gerda og Bjarne blev valgt. 
Pkt.11. Valg af revisorsuppleant:  
Jørgen Nørmølle er villig til genvalg – Jørgen blev valgt. 
 
Pkt.12. Eventuelt:  
Ole: 
Usynlig O – I appen kan man se hvor mange der har benyttet det, og det er ikke så mange. Derfor 
er det spørgsmålet, om det skal køre mere formelt, og om vi skal blive ved og hvorfor. Man kan 
evt. lægge en bane op efter hvert træningsløb. 
 
Bemærkninger: 
Susanne: Synes Usynlig O er en god mulighed, hvis man ikke kan komme til træningsløbene. Oles 
indlæg i klubbladet omkring Usynlig O, kan være en god hjælp til at komme i gang. 
 
Jens Lautrup: Foreslår at fjerne nogle af de ældste løb, det bliver lidt uoverskueligt med alt for 
mange løb. Man kan godt lægge sin bane fra Usynlig O op på O-track. Det er en god ide at dele 
sine erfaringer, vi kan lige så godt lære af hinanden. 
Opfordrer til at overveje, hvilken bane der skal lægges op. 
 
Hermann: 
Kan man begrænse liggetiden for en bane, der ligger på Usynlig O? – Ja det kan man godt 
 
Jens Roesgaard: 
Syntes vi skal blive ved med at have baner på Usynlig O, og evt. begrænse liggetiden til 1 mdr. 
 
Kristian Edsen: 
Vil stadigvæk gerne møde andre løbere i skoven til vores træningsløb, og vil vi gøre det med 
Usynlig O? 
Han ser det som en oplagt mulighed, for at lave en ekstra træningsaften i løbet af ugen, hvor man 
kan mødes i skoven, og løbe en bane på Usynlig O. Man skal selv huske at skrive kort ud. 



Konklusion: 
Vi prøver at køre med Kristians ide omkring en ekstra træningsaften. Vi starter efter påske og 
fortsætter frem til sommerferiepausen. Der lægges 2 løb op fra lørdagens træningsløb, så har alle 
en mulighed for at løbe på en bane, de ikke har løbet på før. 
 
Sponsorlogoer – Alle sponsorer har deres logo på et af vores O-kort, så det kunne være en 
mulighed at lave et sponsorløb, hvor man inviterer sponsorernes ansatte til et af vores 
træningsløb, evt. på det kort hvor deres logo er på (eller et fælles løb for alle, hvor alle kort med 
sponsorlogoer så kunne være ophængt). Sende en invitation, hvoraf det fremgår, at der skal være 
fælles tilmelding af hensyn til print af kort og efterfølgende kage. Så ved vi hvor mange der 
kommer, og behøver ikke stå at vente forgæves. 
 
Kommentarer: 
De fremmødte syntes det var en god ide. 
 
Tilmelding til træningsløb: 
Ole syntes det kunne være en god ide, da man ofte står i den situation, at man ikke rigtig ved, hvor 
mange kort, man skal have printet af hver bane. Man kunne evt. fastlægge et antal der skal printes 
af hver bane. Der kunne evt. sendes en SMS til banelæggeren. 
 
Kommentarer: 
Hermann: Tror ikke på ideen. 
 
Bjarne: Syntes at man kan tilføje i løbsprogrammet, at man gerne må melde sig til – så er det ikke 
bindende. 
 
Hermann: 
Syntes ikke altid, at de trykte O-kort er pæne. Der er krav om visse ting, der skal være på kortet. 
Korttegneren kan evt. sende et blankt Ocad kort til banelæggeren, så man selv kan sætte logo på. 
 
Konklusion: 
På hjemmesiden er der en oversigt over, hvad man skal huske at have med på O-kortet, når man 
er banelægger – oversigten er efter generalforsamlingen blevet opdateret.  
Hvordan et kort uden logoer kan sendes fra korttegner til banelægger, afklares på næste 
korttegnermøde i marts måned. 
 
Dagmar: 
Har sammen med Jane aftalt at uddele en erkendtlighed til klubbens korttegnere. De fik hver 2 
flasker rødvin.  
 
Kristian: 
En opfordring til at benytte det nye tiltag fra bestyrelsen, omkring instruktion til træningsløb med 
tema. Mød op til kl. 13, og få instruktionen til dagens tema. 
 
NJ lang den 21. april 2024 – hvis du ikke får en opgave i forbindelse med løbet, så tilmed dig til 
selve løbet, og få en dejlig tur i skoven. 
Der mangler en funktionsleder til startfunktionen – Jens Roesgaard påtog sig opgaven. 
 
Jane: 
Lone modtog aktivitets pokalen for hendes indsats gennem årene, og især arrangementet med 
jubilæumsfesten i 2023. 
 
Referent Lone Jensen 


